







В далёком 1835 году племянник императора Николая I принц Пётр Ольденбургский основал в доме, расположенном на набережной Фонтанки, Императорское училище правоведения. Учившиеся в нём студенты носили зелёные мундиры с жёлтыми петлицами, напоминавшими перья маленьких птичек — чижиков. Кроме того, в их форменную одежду входили и пыжиковые шапки. Этим и объясняется то, что молодых людей стали называть чижиками-пыжиками. Хотя существует ещё одна легенда: говорят, учащиеся отличались излишне напыщенной выправкой, за что их и прозвали «пыжиками».

В 1994 году состоялся фестиваль сатиры «Золотой Остап», участник которого писатель Андрей Битов высказал предложение соорудить памятник Чижик-Пыжику. Идея всем понравилась, и грузинский скульптор Резо Габриадзе по проекту, созданному архитектором Вячеславом Бухаевым, отлил из бронзы птичку.

Небольшая скульптура моментально обросла множеством легенд и примет. Согласно одной из самых известных, прохожему следует загадать желание и бросить монетку на постамент так, чтобы она не упала в воду. При таком раскладе мечта осуществится.

Памятник Чижик-Пыжику установили на Фонтанке у самой воды. Петербуржцы сразу же полюбили маленького героя — в городе вскоре появилось поверье, что если брошенная к бронзовым лапкам птички мелкая монетка удержится на небольшой площадке, где сидит чижик-пыжик, желание сбудется. Наверное, многие хотели бы, чтобы их желания постоянно сбывались...

Чижик-пыжик — самый маленький памятник в Санкт-Петербурге.

Его высота — 11 сантиметров, а вес — 5 килограммов.